

深化拓展“深学争优、敢为争先、实干争效”行动

云霄通过特色宣传宣讲，推动党的二十届三中全会精神落地生根

——稻花香里传党音 “富民理响”入民心

本报讯（郭扬 汤阿桂）阡陌纵横，稻香菽熟。初秋的云霄县满眼皆是喜人的丰收景象。稻花香处，由社会贤达、返乡青年、农技专家等组成的“福小宣·富民理响”宣讲团搭建起宣讲舞台，通过编唱山歌、田间实训和文艺演出等群众喜闻乐见的形式，让党的好政策、助农好故事、文明新风尚“声”入基层、深入人心。

◆客家山歌唱响新时代

“三中全会北京开，喜讯传到客家来。男女老少齐欢呼，山歌一曲唱开怀……”日前，“福小宣·富民理响”宣讲团走进和平乡通贝村，以山歌传唱的形式宣讲党的二十届三中全会精神。美妙歌声在山谷回荡，悠扬婉转的旋律、贴近生活的歌词吸引了不少当地群众驻足聆听。

坐落在乌山脚下的通贝村，客家文化气息浓郁，客家民俗和山歌在这里流传已久。根据村情实际，“福小宣·富民理响”宣讲团组织熟悉客家山歌的民间词曲人以及传唱人，结合通贝村发展变化，新编《喜讯传到客家来》《山歌一曲乐开怀》等客家山歌，用经典老调唱新词，用方言土话诠释全会精神、赞颂美好生活，让乡亲们传唱中感悟党的百年奋斗成就。

“将全会精神改编成客家山歌，既通俗易懂又便于传播。我们想通过唱山歌这种接地气的方式，让村民们尤其是文化水平不高的老人能及时了解到党和国家的好政策、好声音，让全会精神更好地走进千家万户。”“福小宣·富民理响”宣讲团成员、云霄县客家山歌传承人张细妹说道。

◆学用结合凝聚“青动力”

眼下，杨桃渐次成熟，下河杨桃科技小院也随之热闹起来，到此研学实践、参观学习的高校师生和返乡大学生络绎不绝。

“福小宣·富民理响”宣讲团成员、县科协科普

宣讲员张淑荣将宣讲课堂搬到科技小院，与来访的青年学子面对面交流，宣讲党的二十届三中全会精神，分享自己的科研成长经历，鼓励大家将双脚扎进泥土里、把论文写在大地上，为乡村振兴贡献青春力量。

青年是进一步全面深化改革的重要参与者和贡献者。云霄县积极把握高校毕业生季、大学寒暑假等学生返乡潮，充分发挥“福小宣·富民理响”宣讲团作用，用好下河杨桃科技小院这一平台，通过“理论宣讲+科普宣传”的形式，开展一系列接地气、能走心、有新意的特色宣讲活动，引导更多青年走向希望田野、争做改革先锋。

在“学、宣、讲”上下功夫的同时，“福小宣·富民理响”宣讲团还注重学用结合，以水稻原种场为主阵地，联动福建农林大学农学院，组织高级农艺师、种田能手等宣讲团成员，将乡村振兴宣讲暨农业技术实践暑期培训班办到田间地头，开设全会精神解读、粮食安全教育、水稻栽培技术示范等精品课程，引导青年学子把全会精神落实到学习和实践中来。

“我们在乡野田间，学到了理论知识，增长了实践能力，也在劳动中挥洒汗水，在心中种下了对‘三农’事业更美好的期待。我将以此为契机，不断学习新政策、新农技，为乡村振兴贡献智慧和力量，以实际行动诠释新时代青年的责任与担当。”参与此次学习培训的福建农林大学农学院学生伍培枫表示。

◆文旅搭台传递好声音

日前，一场别开生面的稻田音乐会在云霄县东厦镇佳洲岛激情唱响。“福小宣·富民理响”宣讲团以“文艺演出+文旅推介+主题宣讲”的方式，宣讲党的二十届三中全会精神，为当地村民和广大游客送上丰富的文化大餐。

当晚，潮剧《喜送丰收粮》、独唱《敕勒歌》、爵士舞《caray》等精彩节目轮番上演，展现了东厦农业发展成效，推介了东厦丰富的文旅资源，精彩的内



乡村振兴宣讲暨农业技术实践暑期培训班办在田间

容博得了观众阵阵喝彩。尤其是在“福小宣·富民理响”宣讲和趣味问答互动环节上，群众更是踊跃参与、举手抢答。大家在欣赏文艺表演的同时又学习了理论，现场氛围十分活跃。

“在丰收的稻田里，欣赏一场精彩的文艺表演，从这些寓教于乐的节目中，感受到了东厦美好的田园生活，也感受到了党和政府对我们的关心、关爱，希望这样的活动能常态化办下去。”自驾前来观看稻田音乐会的外地游客王春兰有感而发。活动满足了群众日益增长的精神文化需求，传递了党的声音和惠民政策，有效促进农文旅融合发展，实现文化惠民、文化悦民、文化富民，助推乡村全面振兴。

如今，一场场老百姓听得懂、能领会、可落实的宣讲活动如火如荼开展，为乡村振兴提供政策理论支持和人才技术保障。截至目前，“福小宣·富民理响”宣讲团已累计开展理论宣讲60余场，普及1.1万人次。

下阶段，云霄县仍将继续发动更多扎根农村、服务“三农”的基层干部、农创客、青村播等群体加入宣讲团，到田间地头、村屯农家开展“沾泥土、带露珠、冒热气”的主题宣讲，进一步扩大宣讲的覆盖面和影响力，推动全会精神“飞入寻常百姓家”，扎根群众心坎上。

《退役军人安置条例》施行首日 云霄县暖心迎接退役军人返乡

本报讯（吴丽萍 张立鹏）《退役军人安置条例》9月1日起施行。当天，在云霄动车站出口处，县退役军人事务局安排多项暖心举措，第一时间为返乡退役军人举行迎接仪式，送上来自家乡的温暖，营造“一日当兵，一生光荣”的浓厚氛围。

随着列车缓缓驶入站台，退役军人陆续到站。身着绿色军装、手持行李的退役军人在人群中显得格外显眼。一出站，工作人员便快步上前接过行李，等候已久的家属则给予温暖的拥抱，现场既温馨又热闹。

“兄弟团”“亲友团”，现场迎接方式既新颖又传统。“昔日从戎报国志，今日卸甲创辉煌！”看到退役军人吴伟涛出站了，他的母亲热情上前拥抱，引导到“兄弟团”迎接处。让他没想到的是，这些“兄弟团”人手准备了一份礼物，海报横幅、创意展架，吴伟涛激动地说不出话来。“这些年当兵很值得，娘家人这么热情欢迎我，我的荣誉感和自豪感油然而生。”吴伟涛说道。

何泽林、张鸿铭、许永洋三位退役军人则是同一



返乡退役军人迎接仪式现场

批次入伍、同一时间退役的好战友，家属们专门联合组建“亲友团”，鲜花簇拥、横幅高挂，一起到动车站迎接他们光荣回家，画面超暖。

“当年敲锣打鼓送我们，现在又热热闹闹到站迎

接，还免费接送回家，真正体会到‘兵至如归’，特别暖心！”享受老兵车队免费接送的退役军人吴焯辉说道。已连续四年服务军人军属、退役军人的云霄县老兵车队“顺冲汽车租赁有限公司”再次放弃营业时间，每天上午9点至下午5点，出动6部车辆随时为返乡老兵提供免费接送服务。

迎接现场，云霄县退役军人事务局工作人员第一时间为返乡退役军人披授绶带，戴大红花，引导退役军人到专属服务区休息。讲解退役军人返乡报到须知，发放《中华人民共和国退役军人保障法》及就业创业等宣传手册，与家属、亲友们一起热情迎接退役军人光荣返乡。

据悉，当天共迎接退役军人20余名，老兵车队免费接送5名老兵。尊崇感满满的迎接仪式让每位返乡老兵都感受到“入伍光荣、退伍荣耀”的幸福。下一步，云霄县退役军人事务局将做好“士兵退役一件事”办理，为返乡老兵提供便捷高效的服务，营造尊崇军人、尊重老兵的浓厚氛围。

云霄开展第九个“中华慈善日”主题宣传活动

本报讯（张滢 陈杭）9月5日是全国第九个“中华慈善日”，本周为“福建慈善宣传周”。为广泛动员社会各界参与慈善事业，培育公众慈善意识，激发全社会向上向善的正能量。当天，由漳州市芗城区萤火虫社会工作服务中心、云霄县慈善总会、云霄县乡镇社工站联合主办的2024年中华慈善日宣传活动在将军山公园举行。

活动现场，志愿者、爱心人士等以“崇德向善 依法兴善”为主题，组织了一系列的互动环节，包括

慈善知识问答、互动投壶游戏等，吸引了众多市民前来参与。活动还通过宣传《中华人民共和国慈善法》、慈善文化知识等方式，号召广大市民用实际行动支持慈善事业发展，推动形成“处处有善、时时可善、事事行善、人人慈善”的良好局面。

“我感受到云霄越来越有爱，越来越多的社会力量参与到慈善活动当中。今后我有时间一定参加更多的志愿服务活动，帮助更多的困难群众。有关部门表示，将继续推动慈善文化知识宣传，进一步弘扬慈善

文化、激发慈善热情，带动更多的人向上向善，营造全社会关心慈善、支持慈善、参与慈善的良好氛围。”居民张女士表示。

“这次活动倡导身边有能力的人积极加入慈善事业，为弱势群体提供帮扶，把党和政府的温暖送到人民群众的身边，促进精神文明建设和良好道德风尚的形成。”云霄县乡镇社工站负责人方艺华说道。